



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Λαμία 17 - 12- 2012

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### **Εγκαίνια στην Αίθουσα εικονικής πραγματικότητας : Μυκηναϊκό Ανάκτορο της Θήβας**

Εγκαινιάστηκε την Κυριακή 16-12-2012 και ώρα 12 το μεσημέρι στο Συνεδριακό Κέντρο της Θήβας η **Αίθουσα εικονικής πραγματικότητας :Μυκηναϊκό Ανάκτορο της Θήβας**. Αποτελεί το δεύτερο τμήμα του συνολικού έργου «**Εφαρμογές εικονικήςπραγματικότητας στην Βοιωτία: Μαντείο Τροφονίου στη Λιβαδειά και Μυκηναϊκό Ανάκτορο Θήβας και Δικτυακή Πύλη πολιτισμού και τουρισμού Βοιωτίας**». Το έργο χρηματοδοτήθηκε από το Πρόγραμμα «Ψηφιακή σύγκλιση» με το ποσό του **1,3 εκατ. ευρώ** και είναι αποτέλεσμα της στρατηγικής συνεργασίας με το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού στην οποία είχαν προχωρήσει από το 2009 η Νομαρχία Βοιωτίας και η Αναπτυξιακή της εταιρεία (ΒΑΕΠΑΕ) και οι Δήμοι Λεβαδέων και Θηβαίων, προκειμένου να αναδείξουν και να αξιοποιήσουν τουριστικά το τεράστιο πολιτιστικό απόθεμα της Βοιωτίας. Συγκεκριμένα για να αναπτύξουν ως σημαντικό τουριστικό πόλο το Μαντείο του Τροφονείου στη Λιβαδειά και το Μυκηναϊκό Ανάκτορο στη Θήβα μέσω Μουσείων Εικονικής Πραγματικότητας.

Πρόκειται για συνεργασία που είμαστε βέβαιοι ότι θα συμβάλλει και περαιτέρω σημαντικότερα στην τουριστική αξιοποίηση του πολιτιστικού δυναμικού της Βοιωτίας, αξιοποιώντας απόλυτα την τεχνογνωσία και την εμπειρία του μοναδικού στην Ελλάδα και την Ευρώπη Ίδρυματος Μείζονος Ελληνισμού, για την ανάπτυξη του πολιτιστικού, του Μαθητικού και όχι μόνο τουρισμού.

Το έργο αφορά την ανάπτυξη ενός συνόλου εφαρμογών και υπηρεσιών στην περιοχή της Βοιωτίας, οι οποίες συνδυάζουν την εγκατάσταση συστημάτων προβολής εικονικής πραγματικότητας στη Λιβαδειά και στην Θήβα με περιεχόμενο στο διαδίκτυο, και μέσω της ανάπτυξης μιας νέας ενότητας της διαδικτυακής Εγκυκλοπαίδειας του ΙΜΕ, με θέματά της τοπικά στοιχεία της πολιτιστικής κληρονομιάς της Βοιωτίας, αξιοποιώντας και αναδεικνύοντάς τα, δημιουργώντας πόλους τουριστικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος.

Τα συστήματα εγκαταστάθηκαν σε χώρους που πρότειναν οι Δήμοι Λεβαδέων και Θηβαίων αντίστοιχα.

Το έργο περιλαμβάνει

**I. Την εγκατάσταση συστημάτων εικονικής πραγματικότητας και περιφερειακών εκθεσιακών συστημάτων στη Λιβαδειά (Μαντείο του Τροφονείου) και στην Θήβα (Μυκηναϊκό Ανάκτορο)**

- Δημιουργία οπτικοποιημένου περιεχομένου και σεναρίων ξενάγησης με 2 θεματικές επιλογές.
- Ανάπτυξη ειδικών εφαρμογών λογισμικού
- Αγορά και εγκατάσταση των συστημάτων αυτών στους χώρους των παραπάνω Δήμων , σύμφωνα με τις προδιαγραφές.
- Εκπαίδευση προσωπικού για την λειτουργία των εφαρμογών αυτών

**II. Δημιουργία εφαρμογής Βοιωτικής Διαδικτυακής Εγκυκλοπαίδειας από το ΙΜΕ, με θέματά της τοπικά στοιχεία της πολιτιστικής κληρονομιάς της Βοιωτίας, αξιοποιώντας και αναδεικνύοντάς τα, δημιουργώντας πόλους τουριστικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος.**

Η εφαρμογή αυτή είναι παρόμοια με την πολιτιστική πύλη του αρχιπελάγους του Αιγαίου, όπου δημιουργήθηκε και παρουσιάζεται πολιτιστική πληροφορία υποδομής για την ευρύτερη περιοχή, ενώ προστέθηκε αξιολογημένη δικτυογραφία και αναφορές σε τοπικές παραδόσεις, πανηγύρια, φορείς, εκδηλώσεις.

Την εκδήλωση χαιρέτησαν οι εκπρόσωποι των φορέων που συμμετείχαν στην υλοποίηση του έργου και συγκεκριμένα ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας **κ Κλέαρχος Περγαντάς**, ο Δήμαρχος Θήβας **κ Σπυρίδων Νικολάου**, η Εφορος Αρχαιοτήτων Θήβας **κ Χαραμή**, ο Περιφερειακός Σύμβουλος **κ Λουκάς Καράντζαλης** και Διευθύνων Σύμβουλος του Ιδρύματος Μείζονος Ελληνισμού **κ Εφραίμογλου**, ο **κ Βασίλειος Αραβαντινός** επί σειρά ετών Εφορος Αρχαιοτήτων Θηβών και ο οποίος είχε την ευθύνη της επιμέλειας πολλών κειμένων που χρησιμοποιήθηκαν στην εικονική αναπαράσταση του Μυκηναϊκού Ανακτόρου Θηβών. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους πλήθος κόσμου, ο Αντιπεριφερειάρχης Βοιωτίας , πολλοί Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο Δήμαρχος Ορχομενού **κ Κων/νος Ξηρογιάννης** και πολλοί εκπρόσωποι τοπικών φορέων. Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν οι πρώτες προβολές του Μουσείου Εικονικής Πραγματικότητας και όλοι συμφώνησαν ότι δημιουργήθηκε ένας σημαντικός πολιτιστικός πόλος προσέλκυσης των σχολείων και άλλων πολιτιστικών συλλόγων κλπ φορέων της Αττικής, της Στερεάς Ελλάδας και ολόκληρης της χώρας.

**ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Υψηλάντη 1, Λαμία 35100, Τελ. 22313 51244 , e-mail : [grafeiotypou@pste.gov.gr](mailto:grafeiotypou@pste.gov.gr), Κιν : 6974747048